



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
10
ДЕКАБРЯ
1942 года
№ 130 (1635)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

Пленум райкома ВКП(б)

6 декабря с. с. состоялся очередной пленум Вознесенского РК ВКП(б) с участием секретаря первичных партийных организаций района.

Пленум рассмотрел и обсудил два вопроса: 1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и 2. О воспитательной работе в комсомоле.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Киселев.

— Осуществляя указания товарища Сталина, — говорит докладчик, — колхозы нашего района, несмотря на трудности военного времени, все сельскохозяйственные работы в текущем году провели значительно лучше чем в прошлом году. Посевная площадь увеличена на 2580 га. Уборка проведена на 25 дней раньше прошлого года. Перевыполнен план сенокосения. Заложено силоса в 12,5 раз больше прошлогоднего. Осимой сев выполнен на 110,6 процента.

Ряд колхозов, — продолжает тов. Киселев, — в результате успешного проведения сельскохозяйственных работ, добился хорошего урожая хлебов. Например, в Новосельском колхозе «Пробуждение» амбарный урожай зерновых культур составил 12 центнеров с га, в Девлетяковском «Искра» — 11,5 центнеров с га, в Бутаковском «Красный луч» — 10 центнеров с га, в Динковском — имени 1 мая — получен урожай ржи 15 центнеров с га.

Успешное проведение сельскохозяйственных работ и получение высокого урожая, — говорит докладчик, — явилось в результате укрепления трудовой дисциплины и поднятия производительности труда. В этом году в колхозах выросли десятки и сотни новых стажеров, показавших образцы высокопроизводительного труда. Та к, Колмычков Ю. А., подросток Вознесенского колхоза «Заветы Ленина» на весеннем севе пахал ежедневно по 1,2 га, Суркова А. С., колхозница С Майданского колхоза, сжигала по 0,45 га в день, а всего сжгла 6,1 га, Панина М. В., Золотова А. Е. — колхозницы Криушинского колхоза, выкашивали по 0,8 га и сносили по 17 га каждая. Подвижкова В. П., колхозница Нарышкинского колхоза «Обо-

рона» пахала по 0,85 га, а всего вспахала 24 га и др. Значительных успехов добились район в деле развития животноводства. План по крупному рогатому скоту выполнен на 100 процентов, что составляет прирост на 29,7 проц., по свиньям — на 106 проц., прирост на 40,9 проц., по овцам — на 101,6 процента, прирост на 43 процента.

Но успехи в работе колхозов были бы значительно лучшими, — говорит тов. Киселев, — если бы полностью использовались все возможности. Однако этого не было. Многие колхозы явно недостаточно занимались вопросами агротехники и поэтому не борлись настоятельно за высокий урожай хлебов. Во многих колхозах допущен недопустимо высокий процент отхода молодняка скота, что потребовало значительных затрат на покупку скота у колхозников для пополнения животноводческих ферм. Неудовлетворительно работала МТС. За исключением немногих тракторных бригад, МТС в целом план тракторных работ не выполняла.

Докладчик исключительное внимание уделил вопросу заготовок сельскохозяйственных продуктов.

— Несмотря на ряд конкретных указаний вышестоящих партийных и советских органов по вопросу своевременного выполнения заготовок сельскохозяйственных продуктов, — говорит тов. Киселев, — у нас в районе есть еще такие руководители колхозов и сельсоветов, которые к выполнению обязательств перед государством относятся формально и проявляют в этой работе преступную беспечность и безответственность. Особенно большое отставание по хлебозаготовкам имеют такие колхозы, как: П Майданский, Линейский, Тумлейский, Букалейский, Шапрыхинский и некоторые другие.

Товарищ Киселев призвал участников пленума решительно перестроить работу по заготовкам сельскохозяйственных продуктов государству и мобилизовать все силы колхозов и всей общественности района на полное выполнение всех видов заготовок в ближайшие дни, ибо этого требует фронт, требует Родина.

Наряду с быстрым выполнением обязательств перед государством, колхозы сейчас уже должны вести и подготовку к весеннему севу 1943 года. Необходимо ускорить засыпку семян и других фондов. Правильно распределить урожай по трудоядам колхозников. Приступить к ремонту сельскохозяйственного инвентаря, выполнению плана заготовки и вывозки удобрений, заняться подготовкой колхозных кадров, неустанно бороться за дальнейшее развитие животноводства, сохранение молодняка и повышение продуктивности скота.

Заканчивая доклад, тов. Киселев выразил уверенность в том, что районная партийная организация в ответ на доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мобилизует все свои силы и силы всех колхозников на новые успехи в работе, чтобы тем самым оказать еще большую помощь фронту в скорейшем разгроме ненавистного врага.

По докладу выступили тт. Рыжов, Есрушов, Якушков, Бархатова, Дубинов, Аболешев, Мальцев и др. Всего 11 человек. После чего пленум принял соответствующее решение. По второму вопросу повестки дня — о воспитательной работе в комсомоле доклад сделала секретарь РК ВКП(б) тов. Глазова.

В прениях по докладу выступили тт. Балдин, Степанова, Смирнов, Рябиков и др. Всего 7 человек.

Выступающие товарищи, отмечая большую работу, проделанную комсомолом в период сельскохозяйственных работ, одновременно подвергли жесткой критике руководство РК комсомола за слабое проведение политико-воспитательной работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи, в результате чего в некоторых первичных комсомольских организациях рост новых членов почти совсем прекратился. Военно-физкультурная и другая кружковая работа среди комсомольцев не проводится.

По обсуждении этого вопроса пленум принял решение, в котором намечено ряд конкретных мероприятий для дальнейшей работы.

Семинар кандидатов и вновь принятых в члены ВКП(б)

С 6 по 8 декабря при райкоме ВКП(б) состоялся семинар кандидатов и вновь принятых в члены ВКП(б).

С участниками семинара были проведены занятия по докладу товарища И. В. Сталина от 6 ноября 1942 года о XXV

годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, по уставу и программе ВКП(б), основные принципы тактики большевиков, по географии и другим темам. Многие слушатели семинара в обсуждении вопросов приняли

активное участие.

По окончании семинара выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Киселев с вопросом о дальнейших задачах кандидатов и вновь принятых в члены ВКП(б).

Мальцев.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 6 декабря)

В течение 6 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали наступление на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 29 ноября по 5 декабря включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 192 немецких самолета, в том числе 108 трехмоторных транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 102 самолета.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. Советские артиллеристы уничтожили 4 немецких дзота, 7 блиндажей, подавили огонь 3 артиллерийских и 6 минометных батарей. На южной окраине города наши части вели разведку боем и уничтожили доты немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели наступательные бои и отбивали ожесточенные контратаки противника. В течение дня бойцы Нского соединения уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 18 немецких танков. На другом участке противник силою до полка пехоты при поддержке артиллерии и танков атаковал наши позиции. Советские бойцы отбросили немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Подбито 3 немецких танка, уничтожено 10 автомашин и 2 орудия.

Юго-западнее Сталинграда наши войска отражали контратаки крупных сил противника, а на отдельных участках продолжали продвигаться вперед. На одном участке немцы бросили в бой полк пехоты и танки. Наши части нанесли противнику тяжелый урон. На поле боя остались сотни вражеских трупов и до 40 разбитых и сожженных танков.

На Центральном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. В

районе Велякие Луки советские части освободили несколько населенных пунктов и захватили 12 немецких орудий, много пулеметов, винтовок и автоматов.

В районе западнее Ржева часть, где командиром тов. Дзюровольский, отразила двадцать контратак врага. В этом бою гитлеровцы понесли тяжелые потери. На поле боя подсчитано свыше 1.000 трупов немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 4 оверных пункта, 2 вражеских танка, 46 орудий, 72 пулемета, 6 минометов, 35 автомашин, 5 складов с продовольствием, боеприпасами, фуражом и инженерным имуществом. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий транспортный самолет.

Юго-восточнее Нальчика бойцы Нского соединения выбили противника из 2 населенных пунктов. Захвачено 49 автомашин, 3 вертолета, 5 разных складов, радиостанция и 3 орудия. Взяты пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, с 10 по 20 ноября совершил ряд успешных боевых операций. Партизаны взорвали 2 железнодорожных моста, вырезали 4,5 километра телефонно-телеграфной линии, уничтожили броневик и 4 грузовых автомашин. В схватках с противником советские патриоты истребили свыше 100 гитлеровцев.

Чудовищные преступления совершили немецко-фашистские мерзавцы в Навлинском районе, Орловской области. Гитлеровцы предали огню 18 сел и 26 поселков. Они сожгли 3.850 домов колхозников, 114 колхозных построек, 21 школу, 5 больниц, 8 аптек, 18 колхозных клубов. Гитлеровские разбойники до конца ограбили колхозников, забрали у них скот, одежду, все вещи домашнего обихода, увезли все зерно и картофель. В селах Навлинского района фашистские банды зверски замучили 187 колхозников. Оставшиеся живых старики, женщины и дети обречены на голодную смерть.

Торжественные заседания, посвященные Дню Конституции

5 декабря в районном Доме Культуры состоялось торжественное заседание исполкома райсовета совместно с партийными и общественными организациями, посвященное Дню Сталинской Конституции. С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя исполкома райсовета тов.

Костриков. После доклада учащиеся Вознесенской средней школы выступили с художественной самодеятельностью.

Торжественные заседания состоялись в Ворнаевском, Новосельском, Мотылейском и других сельсоветах района.

Молодежь овладевает специальностями

Дирекцией Вознесенской МТС впервые за все время своей работы в текущем году приняты колхозники-подростки учениками на ряд специальностей. Например, в качестве учеников токарей приняты молодые колхозники тт. Мухаев Ю. А., Слюняев С. А., учениками слесаря — тт. Куршин А. Ф. и Куршин С. И.

Задача МТС состоит в том, чтобы обучить эту молодежь, которая во истечение 5—6 месяцев могла бы самостоятельно выполнять порученную работу. Ученичество необходимо широко применить и по другим специальностям, как электриков, кузнецов, плотников и т. д.

Т. Макарикова.

За перевыполнение финплана IV квартала

Доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции воодушевил трудящихся нашей страны на новые производственные подвиги. В ответ на доклад вождя значительных достижений в своей работе добились и многие сельсоветы нашего района. Например, уже на 1 декабря такие сельсоветы, как Боркинский имеет выполнение финансового плана IV квартала на 196,1 процента, Новосельский — на 180,5 процента, Бняжевский — на 166 процентов, Ливейский — на 113,5 проц., Благодатовский — на 116,7 процентов, Вознесенский — на 101,3 процента. Варнаевский, Бутаковский, Мотызлейский и Аламазовский сельсоветы на это

же число имеют выполнение финплана на 98—75 процентов. Результаты работы передовых сельсоветов по выполнению финансового плана показывают, что каждый сельсовет нашего района имеет все возможности не только досрочно выполнить финансовый план IV квартала, но и значительно перевыполнить его.

Финансовым работникам и всей общественности, особенно таких сельсоветов, как Илевского, С.Майданского, Суморьевского, Нарышкинского и др. нужно еще больше приложить усилий в работе, чтобы по примеру передовых сельсоветов завершить 1942 год также высокими показателями в мобилизации денежных средств.

М. К.

В ответ на выступление товарища Сталина молодой слесарь Н-ского завода (где директором тов. Савачев Д. К.) М. С. Рязцов выполняет по 4 нормы.



На снимке: Тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб. Фото Б. Пушкина. Фотохроника ТАСС.

Тиражи выигрышей в декабре

В декабре состоится три тиража выигрышей по государственному займу. 7 декабря проводится 8-й тираж выигрышей Займа третьей пятилетки (выпуск третьего года). Разыгрываются 1.104.000 выигрышей на 172.463.200 рублей.

10 декабря состоится 27-й тираж Внутреннего займа 1938 года, в котором разыгрываются 17.040 выигрышей на 11.503.200 рублей.

На 25 декабря назначен 4-й тираж выигрышей Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года). В этом тираже разыгрываются 840.000 выигрышей на 131.222.000 рублей.

Глазова.

Работать не покладая рук

В этом году я работаю на добросовестно. Я включуюсь в социалистическое соревнование и беру обязательство работать не покладая рук, чтобы досрочно провести ремонт тракторов и вызвать последовать моему примеру тов. Зезюлина Ивана Парфеновича, работающего на ремонте головок блока и клапанного механизма.

Все силы, все внимание ремонту — таково мое обязательство в соревновании. Своё слово об ускорении ремонта и добросовестности его я сержу с честью. Это будет моим лучшим ответом на доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской революции и на его приказ от 7 ноября 1942 года.

И Устишкин.

За рубежом

НОВЫЕ ОТРЯДЫ ПАРТИЗАН В ЮГОСЛАВИИ

СТАМБУЛ, 6 декабря. (ТАСС). Рост партизанского движения в Югославии признает даже печать югославских квислингов — Недича и Павелича.

«Деятельность партизан», — пишет газета «Ново време», — в последние дни заметно оживилась». В ряде районов Югославии, считающихся «умиротворенными», появились новые партизанские отряды.

В Шумадии буквально под носом Недича и командующе-

го немецкими оккупационными войсками успешно действует белая группа партизанских отрядов, объединенных общим командованием.

Павеличевская печать сообщает о появлении новых партизанских отрядов в Хорватии. По словам газеты «Хрватски народ», новый партизанский отряд появился в горах Кальник. Отряд насчитывает несколько тысяч человек.

Смятение в Италии

ЛОНДОН, 5 декабря. (ТАСС). Американская печать широко комментирует сообщения об обострении внутривойсковых трудностей в Италии и господствующем там смятении. Газета «Вашингтон пост» пишет, что Муссолини должен нести полную ответственность за вступление Италии в войну. Однако нельзя забывать и о

тех, кто способствовал его приходу к власти и поддерживал в течение последних 20 лет. Ни итальянский король, ни промышленники, ни военные круги не выступили публично против присоединения Италии к державам оси и вступления ее в войну. Обзоритель этой же газеты Линдлей подчеркивает, что Италия стала пленницей Германии. Немцы держат в Италии не только войска и авиацию, но и многие тысячи гестаповцев, занимающих важные посты в правительстве и промышленности. Итальянский народ втайне стремится выйти из войны, которая уже стоила Италии потери ее колоний. Предупреждение Черчилля о том, что все военно-морские базы и военные объекты Италии независимо от того, где они расположены, будут подвержены продолжительным методическим и уничтожающим валам, несомненно поможет психологически англо-американскому вторжению.

безнадежность своего положения, оставшиеся в живых немецкие солдаты пустились бежать через Дон по льду.

Огневая и естественная преграды были преодолены, путь нашим войскам через Дон к Вертячему и к Песковатке расчищен.

Сражения за эти высоты обогатили наших бойцов воинским опытом. Они еще раз убедились в том, что умением и храбростью можно взломать самые сложные и мощные оборонительные рубежи противника. И это вдохновляет советских воинов на новые подвиги.

В Вертячем расположилась на короткий зривал часть, идущая в бой. Бойцы и командиры прилеживались к реву наших орудий и говорили:

— Неприятная это музыка для немцев, небось, не ждали ее.

Да, немцы действительно не ждали этой музыки в начале зimy. И эта неожиданность стоит им десятков тысяч голов. Густо всходят могильные холмы в донских степях, растут с каждым днем немецкие кладбища.

Г. ГРИГОРЕНКО.

Северо-западнее Сталинграда.

Агентство Ассошиейтед Пресс отмечает, что последнее выступление Муссолини носило панический характер. Итальянская газета «Корriere меркантиле» признала неспособность итальянских железных дорог справиться с дополнительной выгрузкой по эвакуации населения городов.

По заявлениям нейтральной печати, налеты английской авиации на Италию усилили антивоенные настроения среди итальянского населения.

Стать редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

МЦ—№ 4240 Типография газеты «К. П.» тираж 2000 экз.

СОБРАТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНВЕНТАРЬ

Комсомольцы Нарышкинской колхозной комсомольской организации (секретарь тов. Левкин), обсудив на днях на комсомольском собрании постановление бюро обкома ВКП(б) об одобрении инициативы комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельскохозяйственных машин и инвентаря, также приступили к этой работе.

Комсомольцы вместе с колхозниками в один день собрали 18 плугов, 14 борон и свезли их в одно место. В ближайшие дни будет собран весь

сельскохозяйственный инвентарь и сложен в закрытое помещение.

Машины, требующие ремонта подвозятся к кузнице, где в ближайшее время им будет организован ремонт.

По инициативе комсомольской организации производится сбор сельскохозяйственного инвентаря в Мотызлейском колхозе «Красное знамя». Здесь уже собрано 28 борон, 21 телега, 26 плугов, которые находились в поле, около конных дворов и других построек.

Глазова.

ПО ИЗЛУЧИНЕ ДОНА

Мы едем по восточному берегу Дона, по дорогам и степям, снова ставшим советскими, по деревням и станицам, где вновь возрождается свободная жизнь. Путь по излучине Дона покрыт следами только что отгремевших жарких битв. Всюду — по обочинам дорог, в балках и перелесках валяются брошенные немцами орудия, танки, снаряды, гранаты, автомашины и повозки. Прошло уже больше недели, как освобождены многие населенные пункты, а сборщики трофеев еще не успели все вывезти.

Тяжелое зрелище представляют собой села и станицы. Ограбленные, опустошенные, они кажутся мертвыми теньями этих мест, еще недавно таких цветущих и богатых. На лицах уцелевших жителей застыло выражение гнетущего страха — скорбный след всего пережитого за последние несколько месяцев, при немцах. И только сейчас начинают подниматься головы, начинают оживать потухшие глаза. Так обычно выглядят люди, перенесшие тяжелую болезнь.

Штабдари вчерашних боев в излучине Дона приковывают к

себе внимание естественными рубежами, созданными самой природой, и мощными оборонительными сооружениями, которые воздвигли здесь немцы. Восточный берег возвышается грядами высот. Оттуда легко обозревать местность, а в складках этих высот можно спрятать густую сеть огневых средств.

Немцы умело воспользовались природными условиями. Как только вы приближаетесь к Сиротинской, вы сразу наталкиваетесь на густой частый кол проводочных заграждений, прорубленных нашими саперами. Немцам нехватало леса для кольев, чтобы опутать подступы к селу проволокой, тогда они вытащили из домов кровати, обкрутив их спинки колючим металлом.

Проволочные заграждения были дополнены рядами противотанковых «ежей», а дальше начинается подземная деревня: улицы и дома соединены глубокими подземными ходами и блиндажами. Наверху — разрушенные стены домов, а под ними — берлоги, в которых скрывались немецкие солдаты и офицеры. Посмотришь на село, — неприступная крепость! И все это рухнуло, когда лавина советских войск обрушилась на противника с флангов шквалом смертоносного огня.

Километрах в трех от Нижне-Герасимовки советские танкисты столкнулись с ожесточенным сопротивлением гитлеровцев, засевших в грядах высот. Пойти в лоб значило понести большие потери без гарантии на успех. Здесь густо были установлены немецкие пулеметы, а дальше, в глубине, стояли противотанковые орудия и минометы.

Командир танковой части подполковник Михаил Васильевич Невжинский подехал на маленькой танкетке к месту боя, чтобы еще раз посмотреть, как удобнее нанести удар. Было принято верное решение: танкам обойти гряды высот с флангов, а из оврага ударить бойцам мотострелкового батальона.

Удар, нанесенный почти одновременно с разных сторон, расстроил вражескую оборону. Наши танки били по немецким пушкам, и они умолкали одна за другой, а стрелки, ворвавшиеся в блиндажи и окопы, приканчивали штывом и гранатой отчаянно сопротивлявшихся фашистов. Видя полную